	
	


Глоссарий
1 Документ государственного образца о высшем профессиональном образовании 

Документами государственного образца о высшем профессиональном образовании являются:

· Диплом бакалавра с приложением к нему

· Диплом специалиста с высшим профессиональным образованием с приложением к нему

· Диплом магистра с приложением к нему

· Диплом о неполном высшем профессиональном образовании с приложением к нему

· Академическая справка
2 Диплом

Документ, свидетельствующий об окончании высшего или среднего специального учебного заведения, а также о получении звания, ученой степени и т.п.
3 Диплом с отличием
Диплом с отличием выдается выпускнику вуза на основании оценок, вносимых в приложение к диплому, включающих оценки по дисциплинам, курсовым работам, практикам и итоговой государственной аттестации. По результатам итоговой государственной аттестации выпускник вуза должен иметь только оценки «отлично». При этом оценок «отлично», включая оценки по итоговой государственной аттестации, должно быть не менее 75%, остальные оценки – «хорошо». Зачеты в процентный подсчет не входят.
Для магистра дополнительным условием выдачи диплома с отличием является обязательное наличие у него документа о предыдущем высшем профессиональном образовании (диплома бакалавра или диплома специалиста с высшим профессиональным образованием) «с отличием».
4 Диплом о неполном высшем профессиональном образовании

Диплом о неполном высшем профессиональном образовании выдается студентам (слушателям), прервавшим обучение и успешно освоившим часть основной профессиональной образовательной программы в объеме не менее первых двух лет в соответствии с учебным планом вуза по очной форме обучения.
5 Академическая справка

Академическая справка выдается: лицам, отчисленным с первого или второго курса – в обязательном порядке; студентам (слушателям) - по их письменному заявлению.

Академическая справка не выдается студентам (слушателям), отчисленным из вуза до окончания первого семестра и/или не аттестованным ни по одной дисциплине при промежуточной аттестации после первого семестра. В этом случае, студентам (слушателям), выдается справка установленного вузом образца с указанием перечня и итогов вступительных испытаний в вуз и наименования направления подготовки (специальности), на которое поступал студент (слушатель).
6 Ученая Степень
Научная квалификация в определенной отрасли знания. Присуждается после соответствующих этапов обучения в вузе или по завершении образования в его исследовательском подразделении и публичной защиты специальной научной работы. В Российской Федерации введена принятая во многих странах мира система ученых степеней: бакалавра, магистра, доктора. Наименование степени указывается в соответствии с утвержденным в установленном порядке государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования.
7 Бакалавр

Первая ученая степень, присваиваемая студентам по завершении начального этапа обучения в высшем учебном заведении.
8 Магистр

Вторая, после бакалавра, ученая степень. Присваивается студентам по завершении второго этапа обучения – магистратуры.

9 Доктор

Высшая ученая степень, присуждаемая обычно на основании защиты диссертации.
10 Квалификация

Квалификация работника - это степень и вид профессиональной обученности, необходимой для выполнения конкретного вида работы. В вузах Российской Федерации присуждается только квалификация инженера. Наименование квалификации указывается в соответствии с утвержденным в установленном порядке государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования.
11 Специальность (направление подготовки)
Специальность – вид занятия в рамках одной профессии (например, специальность врача – хирург, терапевт и т.д.). Наименование специальности (направления подготовки) указывается в соответствии с утвержденным в установленном порядке государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования.
12 Форма обучения
В вузах Российской Федерации предусмотрены следующие формы обучения:

· Очная

· Очно-заочная (вечерняя)

· Заочная

· Экстернат

При оформлении диплома форма обучения не указывается. Форма обучения указывается в приложении к диплому
13 Дисциплина (курс)
Самостоятельная отрасль, раздел какой-либо науки
14 Учебная программа дисциплины (курса)

Учебная программа дисциплины (курса) является обязательной составной частью основной образовательной программы. Программа каждой дисциплины (курса) направлена на выполнение единой целевой установки подготовки конкретного специалиста и представляет собой базовый учебно-методический документ.

Программа учебной дисциплины разрабатывается для каждого направления (специальности) высшего профессионального образования с указанием соответствующей ступени (уровня). Для циклов общегуманитарных и социально-экономических, общих математических и естественно-научных дисциплин допускается разработка одной учебной программы для нескольких направлений и специальностей. В этом случае на титульном листе программы делается соответствующая запись.

Основными задачами учебной программы являются:

· Определение совокупности знаний, умений, и навыков, которыми студент должен овладеть в результате изучения данной дисциплины (курса)
· Раскрытие структуры и содержания учебного материала
· Распределение объема часов учебной дисциплины (курса) по видам занятий
· Установление процедуры оценивания уровня овладения учебной дисциплиной

15 Учебный план

Учебный план - документ, определяющий состав учебных предметов, изучаемых в учебном заведении, их распределение по годам обучения, недельное и годовое количество времени, отводимое на предмет.
16 Книга регистрации
Для регистрации выдаваемых дипломов, приложений к ним и академических справок в каждом вузе ведутся специальные книги (книги регистрации). Книги регистрации выданных дипломов, приложений к ним и академических справок прошнуровываются, пронумеровываются, скрепляются печатью вуза и хранятся как документы строгой отчетности. В книги регистрации заносятся следующие данные: 
· Порядковый регистрационный номер
· Фамилия, имя и отчество лица, получившего диплом (академическую справку)
· Номер бланка диплома (академической справки)
· Дата выдачи диплома (академической справки)
· Наименование направления подготовки (специальности)
· Наименование присвоенной степени или квалификации
· Дата и номер протокола государственной аттестационной комиссии
· Номер приказа об отчислении студента (слушателя)
· Подпись руководителя подразделения (службы) вуза, выдающего дипломы
· Подпись лица, получившего диплом (академическую справку)
