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ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ СТЕНДОВЫХ ДОКЛАДОВ
Стендовые доклады будут представлены в онлайн-формате на платформе Форума. Должны включать заглавие, аннотацию и ключевые слова. Наличие ключевых слов обязательно. Стендовый доклад может быть подготовлен в соавторстве (максимум – три соавтора).
[bookmark: _GoBack]Стендовый доклад должен иметь научную направленность, содержать новые идеи, решения и/или научные разработки в своей области исследования, обладать достоверными данными, придерживаться строгих аргументов и обоснованных выводов. При цитировании материалов из других источников обязательно указание ссылки на данные источники (указываются в конце статьи). Кроме того, стендовый доклад может содержать предложения по обсуждаемым на форуме вопросам.
Поля – 2,5 см. со всех сторон.
Шрифт – Times New Roman, размер 12, междустрочный интервал полуторный, абзацный отступ – 1,25.
Объем – от 2 до 3 страниц.
Правила оформления: название стендового доклада – полужирно, все прописные, по центру. Строкой ниже, через интервал, ФИО автора(ов) (полностью), полужирно, далее на следующей строке курсивом – ученая степень (при наличии), статус (студент, магистрант, аспирант), наименование организации (полностью, без аббревиатур), город. Далее через интервал ключевые слова. Через интервал печатается весь текст статьи. После основного текста статьи (при необходимости) вводится благодарность.  Через интервал – список литературы.
Ссылки на литературу приводятся в тексте в квадратных скобках, включают номер источника из списка литературы (в алфавитном порядке) и номер страницы, например: [3, c. 45]. На все указанные библиографические источники должны быть ссылки по тексту статьи. 
Пример оформления стендового доклада:
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