Приложение № 2 к приказу 

№ 582 от 21 сентября 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о Научно-технической конференции молодых инженеров АО «Силовые машины» «Энергия молодости»

1 Место и сроки проведения

1.1.
Срок проведения конференции – 7-8 декабря 2023 

1.2.
Место проведения – АО «Силовые машины», Инженерный корпус ЛМЗ.

2 Участники конференции
2.1. 
В конференции участвуют молодые специалисты инженерно-технических подразделений АО «Силовые машины» (далее - Общество), сотрудники профильных организаций, сотрудники отраслевых научных организаций, студенты и аспиранты профильных ВУЗов, участвующих в перспективных разработках по актуальным для общества темам, в возрасте до 35 лет (включительно), занимающие должности до ведущего инженера (включительно), не являющиеся руководителями подразделений. 
3 Порядок подготовки и проведения конференции
3.1
Для проведения конференции приказом генерального директора создается оргкомитет по подготовке конференции, в задачи которого входит реализация настоящего положения, разработка программы и графика подготовки и проведения конференции (содержит наименование мероприятий и срок выполнения) и проведение конференции.
3.2
Конференция проводится в 5 секциях:

· паротурбинное оборудование (паровые турбины, котельное оборудование, системы автоматики и АСУ ТП турбоагрегатов);
· гидротурбинное оборудование (гидротурбины, системы автоматики и АСУ ТП гидроагрегатов)
· электропривод и электрические машины (турбогенераторы, гидрогенераторы, системы возбуждения, крупные электрические машины, электрические аппараты, электропривод, полупроводниковая преобразовательная техника); 
· оборудование для возобновляемых источников энергии и новые продукты; 
· технологии производства; 
· секция студенческих работ (участие с работами любой тематики учащихся ВУЗов, сотрудников студенческих КБ).
3.3
Заявки на участие в конференции подаются в оргкомитет специалистами в срок до 30 октября 2023, установленный графиком подготовки конференции. Заявки, поданные по истечению срока, к рассмотрению не принимаются.
3.4
Шаблон заявки на участие в конференции представлен в Приложении 1 к настоящему Положению.

3.5 Требования к аннотации работы представлены в Приложении 2 к настоящему Положению. 
3.6
Решение о приеме работы на конференцию принимают члены конкурсных комиссий секций на основе аннотаций в срок до 15 ноября 2023, установленный графиком подготовки конференции.

Критерии оценки заявок:

· соответствие темы работы секциям конференции;

· ценность и актуальность работы для компании, её связь с текущими и перспективными разработками общества;

· перспектива использования результатов работы в компании;

· наличие обосновывающих материалов (расчеты, чертежи, схемы, результаты эксперимента и др.);

· новизна работы.
В случае, если работа не принята, член конкурсной комиссии, наиболее компетентный в теме работы, направляет автору работы рецензию, сформулированную в свободной форме, где обосновывает отказ от принятия работы к рассмотрению на Конференции в соответствии с критериями. При необходимости, члены конкурсных комиссий могут обращаться за консультацией по оценке заявок к коллегам из подразделений компании.
3.7
Порядок и регламент проведения конференции устанавливается в программе.

3.8
Последовательность представления докладов формирует оргкомитет конференции и извещает участников не позднее чем за 5 рабочих дней до проведения конференции.
3.9
Время одного доклада не может превышать 20 минут (без учета времени на вопросы и прения). На вопросы дополнительно предоставляется 10 минут. 

3.10    Презентация работы не должна превышать 15 слайдов.

3.11 Предоставляется возможность выступлений с докладами онлайн для иногородних участников. 

4 3.12.
За соблюдением регламента конференции в каждой секции отвечает модератор из числа сотрудников управления по коммуникации, бренду и КСО и управления развития персонала. 
5 Состав Конкурсной комиссии

4.1
Для оценки качества представленных работ и подведения итогов конференции распоряжением генерального конструктора в срок до 15 октября утверждается персональный состав конкурсной комиссии по каждой секции.

6 Авторские коллективы

5.1
К участию в Конференции допускаются работы, выполненные как индивидуально участником, так и группой авторов (не более трёх).

5.2 В случае, если работа выполнена несколькими авторами, в Заявке на участие должен быть указан вклад каждого из них (в %) по обоюдному согласованию авторов. При отсутствии указания вклада каждого из авторов вклад признается равноценным.
5.3 Каждый из указанных в Заявке авторов должен принимать участие в представлении доклада и освещать выполненную часть работы. В случае, если указанный в заявке автор, не участвует в представлении доклада, его статус автора аннулируется. Исключения допускаются в случае документально подтвержденного отсутствия по уважительной причине (командировка, болезнь, плановый отпуск).
7 Определение победителей

6.1
Конкурсная комиссия по каждой секции оценивает работы участников конференции по критериям, указанным в Приложении 3 к настоящему Положению. 
6.2
На основе коллегиального мнения членов конкурсных комиссий определяются победители в каждой секции в следующих номинациях:

· 1 место;

· 2 место;
· 3 место.
6.3
Руководители и сотрудники компании, присутствующие во время представления докладов, не являющиеся членами конкурсных комиссий, не участвуют в определении победителей.

6.4. Непосредственный руководитель, являющийся членом конкурсной комиссии, не имеет права оценивать работы прямых подчиненных. 

6.5
Сведения об итогах конференции доводятся до участников конференции посредством размещения информации в корпоративной газете, внутрикорпоративном сайте общества, телеграм-канале: СМ. Будь в курсе 
8 Поощрение победителей

7.1 Устанавливаются следующие виды поощрений:
Сотрудникам АО «Силовые машины», сотрудникам профильных организаций, сотрудникам отраслевых научных организаций, студентам и аспирантам профильных ВУЗов. 
· За работу, занявшую 1 место: почетная грамота, денежное поощрение в размере 45 000 рублей; 
· За работу, занявшую 2 место: почетная грамота, денежное поощрение в размере 35 000 рублей;
· За работу, занявшую 3 место: почетная грамота, денежное поощрение в размере 30 000 рублей;

В случае, если работа, занявшая 1-2-3 место, выполнена и представлена несколькими авторами, денежный приз распределяется между авторами в соответствии с вкладом каждого из них. 
Для внешних участников конференции (сотрудников профильных организаций, сотрудников отраслевых научных организаций, студентов и аспирантов профильных ВУЗов), не являющихся работниками АО «Силовые машины», АО «Силовые машины» выступают налоговым агентом и с суммы премиальной выплаты будет удержан подоходный налог в размере 13%. 

7.2. Студентам и аспирантам профильных ВУЗов занявшим 1-2-3 место оказывается содействие при трудоустройстве в АО «Силовые машины». 
7.3. Сотрудникам АО «Силовые машины» занявшим 1 место предоставляется возможность участия без доклада в конференции международного уровня (по профилю) в течение года до даты следующей конференции.
Сотрудникам АО «Силовые машины» занявшим 1-2-3 место предоставляется компенсация оплаты публикации в научном издании в течение года с момента выхода приказа о премировании на сумму не более 10 000 рублей.
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